
+48 222 500 123 Pl. Trzech Krzyży 3/5
kancelaria@mrit.gov.pl 00-507 Warszawa
gov.pl/rozwoj-technologia Ministerstwo 

Rozwoju i Technologii

Znak pisma: DIP-II.054.10.2024
Warszawa, 17 lipca 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Odpowiedzi na interpelację nr 3200 w sprawie ulgi podatkowej wspierającej 
robotyzację przedsiębiorstw z dnia 10 czerwca br.

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3200 z dnia 10 czerwca 2024 r. złożoną przez Pan Posła 
Daniela Milewskiego, w sprawie ulgi podatkowej wspierającej robotyzację przedsiębiorstw, 
przedstawiam stanowisko na zadane przez Pana Posła pytania.

W polskim prawie podatkowym od 1 stycznia 2022 r. funkcjonuje już ulga podatkowa na 
robotyzację, o której mowa w interpelacji. Tzw. ulga na robotyzację została wprowadzona 
do ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych (dalej: ustawa 
o PIT) w art. 52 j b1 oraz w art. 38 e b ustawy z dnia 15 lutego 1992 r. o podatku 
dochodowym od osób prawnych (dalej: ustawa o CIT)2. 

Ulga na robotyzację polega na dodatkowym odliczeniu do 50% kosztów uzyskania 
przychodów poniesionych na robotyzację. Zgodnie z art. 52 j b ust. 2 ustawy o PIT oraz 
art. 38 e b ust. 2 ustawy CIT za koszty uzyskania przychodów poniesione na robotyzację 
uznaje się:

1) koszty nabycia fabrycznie nowych:
a) robotów przemysłowych,
b) maszyn i urządzeń peryferyjnych do robotów przemysłowych 

funkcjonalnie z nimi związanych,
c) maszyn, urządzeń oraz innych rzeczy, funkcjonalnie związanych z robotami

przemysłowymi, służących zapewnieniu ergonomii oraz bezpieczeństwa 
pracy w odniesieniu do stanowisk pracy, gdzie zachodzi interakcja 
człowieka z robotem przemysłowym, w szczególności czujników, 
sterowników, przekaźników, zamków bezpieczeństwa, barier fizycznych 
(ogrodzenia, osłony) czy optoelektronicznych urządzeń ochronnych 
(kurtyny świetlne, skanery obszarowe),

d) maszyn, urządzeń lub systemów służących do zdalnego zarządzania, 
diagnozowania, monitorowania lub serwisowania robotów 
przemysłowych, w szczególności czujników i kamer,

e) urządzeń do interakcji pomiędzy człowiekiem a maszyną do robotów 
przemysłowych;

1 Dz. U 2024 poz. 226, 232
2 Dz U 2023 poz. 2805, 2024 poz. 232
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2) koszty nabycia wartości niematerialnych i prawnych niezbędnych do poprawnego 
uruchomienia i przyjęcia do używania robotów przemysłowych oraz innych 
środków trwałych wymienionych w pkt 1;

3) koszty nabycia usług szkoleniowych dotyczących robotów przemysłowych oraz 
innych środków trwałych lub wartości niematerialnych i prawnych, o których mowa 
w pkt 1 i 2;

4) opłaty, o których mowa w art. 23b ust. 1, ustalone w umowie leasingu, o którym 
mowa w art. 23f, dotyczącej robotów przemysłowych oraz innych środków 
trwałych wymienionych w pkt 1, jeżeli po upływie podstawowego okresu umowy 
leasingu finansujący przenosi na korzystającego własność tych środków trwałych.

Rozwiązanie to jest skierowane zarówno do podatników podatku dochodowego od osób 
fizycznych jak i podatników podatku dochodowego od osób prawnych. Podobne 
rozwiązania podatkowe ukierunkowane na wspieranie robotyzacji posiadają również inne 
kraje, np. Włochy. 

Ulga ma charakter czasowy, skorzystanie z niej możliwe jest w latach podatkowych 2022-
2026. 

Dodatkowo poniżej przedstawiam dane z Ministerstwa Finansów, wynikające z zeznań 
podatkowych o wykorzystaniu ulgi na robotyzację za rok podatkowy 2022 w podziale na 
podatników podatku PIT oraz podatników podatku CIT:

PIT za 2022 r.:

CIT za 2022 r.:

Z ulgi skorzystało: 

156 podatników

Kwota odliczona od 
podstawy opodatkowania: 
43,6 mln zł

Skutek finansowy 
odliczenia: 8,3 mln zł

W kolejnych latach będą prowadzone prace na rzecz zwiększenia zainteresowania 
przedsiębiorców w Polsce wykorzystaniem ulgi na robotyzację. 

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Waldemar Sługocki

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

Z ulgi skorzystało:

135 podatników

Kwota odliczona od 
podstawy opodatkowania:

14,3 mln zł

Skutek finansowy 
odliczenia: 2,7 mln zł
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Podstawa prawna:

1. Ustawa z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych 
(Dz. U 2024 poz. 226, 232).

2. Ustawa z dnia 15 lutego 1992 r. o podatku dochodowym od osób prawnych 
(Dz U 2023 poz. 2805, 2024 poz. 232).

Klauzula informacyjna przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu 
takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 z późn. zm.), zwanego dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu 
Trzech Krzyży 3/5, 00-507 Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na 
ePUAP:/MRPiT/

2. SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki Administratora jest Dyrektor Departamentu Innowacji i Polityki Przemysłowej.
3. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, a także przysługujących Pani/Panu praw, 

może się Pani/Pan kontaktować z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: iod@mrit.gov.pl.
4. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO tj. w celu wypełnienia obowiązku 

prawnego ciążącego na administratorze, na podstawie  art. 14 ust. 1 pkt 7 ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu 
mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2022 r. poz.1339  z późn. zm. ), w celu udzielenia odpowiedzi na interpelację lub zapytanie 
poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  

 organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub działające na zlecenie organów władzy 
publicznej, w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa (np. na żądanie 
sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

 inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z MRiT przetwarzają dane osobowe, dla których 
Administratorem jest Minister Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, dostawcy systemów 
informatycznych i usług IT oraz telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu ich przetwarzania tj. do chwili 
załatwienia sprawy, w której zostały one zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy 
z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas 
określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji lub profilowaniu.
8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do organizacji międzynarodowych.
9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na interpelację/zapytanie poselskie.
10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu następujące prawa: 

 prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 15 RODO; 
 prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych jeśli są błędne lub nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 
 prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana 
danych osobowych, przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w sprawach 
ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
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